PAGE  
2

[image: image563.png]&,




Форма обучения: заочная

Идентификационный номер образовательной программы: 270301-01-21

Тула 2021 год

[image: image1.jpg]MUHUCTEPCTBO OBPA3OBAHMSI U HAYKH POCCUIICKOI
QEJEPALUN
©@EJNEPAJIBHOE NOCYJIAPCTBEHHOE BHOJUKETHOE
OBPA3OBATEJIbHOE
VYUYPEKJIEHHUE BICIIEI'O OBPA3OBAHUSL
«TYJIbCKHI1 FOCYIAPCTBEHHbIN YHUBEPCUTET»

ECTeCTBEHHORAY UHBII HCTHTYT

Kadeapa «Dusixa»

VTBepiieHo Ha 3aceaaHHH Kadeapsl
«Du3nkan
«31»_08 _ 2020r. npotokoa Ne_1_

3aseayiowuii Kaeapoii

A=
7 P.H.Pocrosues

®OHJ OUEHOYHbIX CPEACTB (OUEHOYHBIE MATEPHA.IbI)
NPOBEJEHUS TEKYLIEIO KOHTPO.151 YCIIEBAEMOCTH U
MPOME/KYTOYHOI ATTECTALMH OBYYAKOLUXCS
110 AMCUHUILTMHE (MOAY.J1H))
«DU3UKA»

0CHOBHOIi IPO(eCCHORATLHOI 06PA30BATELHOIl POTPAMMBI BBICLIET0
06paz0BaHits — NPOTpPAMMBI GaKaIABpHATA

110 HAIPABICHIIO IIOATOTOBKH (CICLUATBHOCTH)
27.03.01CTan apTH3ALMS U METPOIOTUS

C HANIPABIEHHOCTHHO (11pOiLien) (CO CleuHat3aLIeli)
MeTpoI0ritst i KOHTPO:L KavecTsa

@opwa 0Byuens: ouas

VAeHTHHKAUHORHBITE HOMEP OGpazoBaTesHOI Hporpavivist: 270301-01-21

Tyaa 2021 r.






1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

2 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)

1.Камень бросили под углом к горизонту со скоростью V0. Его траектория в однородном поле тяжести изображена на рисунке. Сопротивления воздуха нет. В верхней точке траектории С скорость камня достигает минимума, поэтому можно утверждать, что в точке С:

1) полное ускорение камня становится равным нулю

2) тангенциальное ускорение камня становится равным нулю 

3) нормальное ускорение камня становится равным нулю

[image: image404.emf]2. Из-за неисправности мотора величина скорости автомобиля синусоидально изменялась во времени, как показано на графике зависимости V(t). В некоторый момент подъема по участу дуги результирующая всех сил, действующих на автомобиль, была направлена так, как показано на рисунке. Укажите этот момент времени?
1) t1   2) t2   3) t3   4) t4   5) нет такого момента
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Цилиндр с массой 
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  кинетическая энергия его вращательного движения равна:

а) 1 Джб) 1,5 Джв) 2 Джг) 3 Дж
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Планета массой [image: image7.wmf]m

  движется по эллиптической орбите, в одном из фокусов которой находится звезда массы [image: image8.wmf]M

. [image: image9.wmf]r
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r

радиус-вектор планеты (см.рисунок). Выберите правильное утверждение:

а) величина момента импульса планеты относительно центра звезды не изменяется при движении планеты по орбите 

б) величина момента силы тяготения, действующего на планету относительно центра звезды, достигает максимума в точке наибольшего удаления планеты от звезды

в) вектор момента силы тяготения, действующей на планету (относительно центра звезды), направлен перпендикулярно плоскости орбиты планеты

г) величина момента силы тяготения, действующего на планету относительно центра звезды, достигает максимума в точке наименьшего удаления планеты от звезды

[image: image407.emf]5.Из жести вырезали три одинаковые детали в виде эллипса. Две детали разрезали пополам вдоль разных осей симметрии. Затем все части отодвинули друг от друга на одинаковое расстояние и расставили симметрично относительно оси OO' (см. рис.). Выберите правильное соотношение между моментами инерции этих деталей относительно оси OO'.
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[image: image408.emf]6.Диск радиуса R начинает вращаться из состояния покоя в горизонтальной плоскости вокруг оси Z, проходящей перпендикулярно его плоскости через его центр. Зависимость проекции угловой скорости от времени показана на графике. Во сколько раз отличаются величины тангенциальных ускорений точки на краю диска в моменты времени [image: image14.wmf]1
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7 с?

а) в 2 раза   б) в 4 раза    в) оба равны нулю       

г) трудно определить точно   

7.Скорость частицы изменяется во времени по закону [image: image16.wmf]v512
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Чему равна величина тангенциального ускорения частицы в момент времени t= 1 c?

а) 26 [image: image17.wmf]2
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   б) 13 [image: image18.wmf]2

м/с

   в) 17 [image: image19.wmf]2
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8.[image: image409.emf]На борту космического корабля нанесена эмблема в виде геометрической фигуры.  Из-за  релятивистского сокращения длины эта фигура изменяет свою форму. Как она будет выглядеть для неподвижного наблюдателя, если корабль движется в направлении, указанном на рисунке стрелкой, со скоростью, сравнимой со скоростью света?    

1) А     2) В      3) С
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9.На рисунке представлен график распределения молекул идеального газа по величинам скоростей (распределение Максвелла) , где [image: image21.wmf](
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 доля молекул, скорости которых заключены в интервале скоростей от v до v + dv в расчете на единицу этого интервала. Заштрихованная площадь S1 в интервале скоростей [image: image22.wmf]1

dv

 в два раза больше заштрихованной площади S2 в интервале скоростей [image: image23.wmf]2

dv

. 

Это означает, что для этих двух интервалов скоростей в два раза различаются

1) суммарная кинетическая энергия молекул
2) количество молекул

3) сумма величин импульсов молекул

4) не хватает данных

10.[image: image411.png]


Три идеальных газа – одноатомный, двухатомный и многоатомный – имеют одинаковое начальное давление [image: image24.wmf]0

p

 и объем [image: image25.wmf]0

V

  и совершают процесс адиабатического расширения. Кривые этих процессов показаны на [image: image26.wmf]pV

--

диаграмме. Расширению двухатомного газа соответствует кривая:

а) 1     б) 2    в) 3   г) при адиабатическом расширении [image: image27.wmf]p

 должно расти и поэтому приведенные графики неверны

11.[image: image412.emf]На рисунке представлен прямой цикл тепловой машины в координатах [image: image28.wmf]TS

-

, где [image: image29.wmf]T
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термодинамическая температура, [image: image30.wmf]S

-

энтропия. Укажите участки, на которых тепло поступает в рабочее тело машины от нагревателей, и участки, где тепло отдается холодильнику:

а)   12, 31 – поступает;     23 – отдается

б)   12 – поступает;     23, 31 – отдается

в)   12 – поступает;     31 – отдается
г)   31 – поступает;     23 – отдается

12.[image: image413.emf]Идеальный газ совершает циклический процесс 1-2-3-1, как показано на рисунке, где процессы 1-2 - изобарический, 2-3 - изохорический, а 3-1 - адиабатический. 
Площадь [image: image31.wmf]2

S

 фигуры 1-2-3 равна 10 Дж. На участке 3-1 внутренняя энергия газа увеличилась на 15 Дж. 

Площадь фигуры 1-2-В-А равна...

а) 5 Дж     б) 10 Дж    в) 15 Дж    г) 25 Дж

13.Небольшое тело на пружине начало движение из положения равновесия по закону [image: image32.wmf](
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14.Четырехмерное пространство Минковского. Релятивистские инварианты (4-х векторы). Интервал. Связь релятивистской энергии и импульса (4-х вектор энергии-импульса)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)

1.Камень бросили под углом к горизонту со скоростью V0. Его траектория в однородном поле тяжести изображена на рисунке. Сопротивления воздуха нет. В верхней точке траектории С скорость камня достигает минимума, поэтому можно утверждать, что в точке С:

1) полное ускорение камня становится равным нулю

2) тангенциальное ускорение камня становится равным нулю 

3) нормальное ускорение камня становится равным нулю
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2. Из-за неисправности мотора величина скорости автомобиля синусоидально изменялась во времени, как показано на графике зависимости V(t). В некоторый момент подъема по участу дуги результирующая всех сил, действующих на автомобиль, была направлена так, как показано на рисунке. Укажите этот момент времени?
1) t1   2) t2   3) t3   4) t4   5) нет такого момента

3.[image: image415.png]17



Цилиндр с массой [image: image38.wmf]0,3

кг

m

=
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=

  без начальной скорости и без проскальзывания скатывается с высоты [image: image40.wmf]1
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. В нижней точке [image: image42.wmf]A

  кинетическая энергия его вращательного движения равна:

а) 1 Джб) 1,5 Джв) 2 Джг) 3 Дж

4.[image: image416.emf]Планета массой [image: image43.wmf]m

  движется по эллиптической орбите, в одном из фокусов которой находится звезда массы [image: image44.wmf]M

. [image: image45.wmf]r
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радиус-вектор планеты (см.рисунок). Выберите правильное утверждение:

а) величина момента импульса планеты относительно центра звезды не изменяется при движении планеты по орбите 

б) величина момента силы тяготения, действующего на планету относительно центра звезды, достигает максимума в точке наибольшего удаления планеты от звезды

в) вектор момента силы тяготения, действующей на планету (относительно центра звезды), направлен перпендикулярно плоскости орбиты планеты

г) величина момента силы тяготения, действующего на планету относительно центра звезды, достигает максимума в точке наименьшего удаления планеты от звезды

[image: image417.emf]5.Из жести вырезали три одинаковые детали в виде эллипса. Две детали разрезали пополам вдоль разных осей симметрии. Затем все части отодвинули друг от друга на одинаковое расстояние и расставили симметрично относительно оси OO' (см. рис.). Выберите правильное соотношение между моментами инерции этих деталей относительно оси OO'.
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[image: image418.emf]6.Диск радиуса R начинает вращаться из состояния покоя в горизонтальной плоскости вокруг оси Z, проходящей перпендикулярно его плоскости через его центр. Зависимость проекции угловой скорости от времени показана на графике. Во сколько раз отличаются величины тангенциальных ускорений точки на краю диска в моменты времени [image: image50.wmf]1
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а) в 2 раза   б) в 4 раза    в) оба равны нулю       

г) трудно определить точно   

7.Скорость частицы изменяется во времени по закону [image: image52.wmf]v512
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Чему равна величина тангенциального ускорения частицы в момент времени t= 1 c?

а) 26 [image: image53.wmf]2
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   б) 13 [image: image54.wmf]2
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)

8.[image: image419.png]


На борту космического корабля нанесена эмблема в виде геометрической фигуры.  Из-за  релятивистского сокращения длины эта фигура изменяет свою форму. Как она будет выглядеть для неподвижного наблюдателя, если корабль движется в направлении, указанном на рисунке стрелкой, со скоростью, сравнимой со скоростью света?    

1) А     2) В      3) С

[image: image420.png]


9.На рисунке представлен график распределения молекул идеального газа по величинам скоростей (распределение Максвелла) , где [image: image57.wmf](
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Ndv

f

=

 доля молекул, скорости которых заключены в интервале скоростей от v до v + dv в расчете на единицу этого интервала. Заштрихованная площадь S1 в интервале скоростей [image: image58.wmf]1

dv

 в два раза больше заштрихованной площади S2 в интервале скоростей [image: image59.wmf]2

dv

. 

Это означает, что для этих двух интервалов скоростей в два раза различаются

1) суммарная кинетическая энергия молекул
2) количество молекул

3) сумма величин импульсов молекул

4) не хватает данных

10.[image: image421.emf]Три идеальных газа – одноатомный, двухатомный и многоатомный – имеют одинаковое начальное давление [image: image60.wmf]0

p

 и объем [image: image61.wmf]0

V

  и совершают процесс адиабатического расширения. Кривые этих процессов показаны на [image: image62.wmf]pV

--

диаграмме. Расширению двухатомного газа соответствует кривая:

а) 1     б) 2    в) 3   г) при адиабатическом расширении [image: image63.wmf]p

 должно расти и поэтому приведенные графики неверны

11.[image: image422.emf]На рисунке представлен прямой цикл тепловой машины в координатах [image: image64.wmf]TS
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, где [image: image65.wmf]T
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термодинамическая температура, [image: image66.wmf]S

-

энтропия. Укажите участки, на которых тепло поступает в рабочее тело машины от нагревателей, и участки, где тепло отдается холодильнику:

а)   12, 31 – поступает;     23 – отдается

б)   12 – поступает;     23, 31 – отдается

в)   12 – поступает;     31 – отдается
г)   31 – поступает;     23 – отдается

12.[image: image423.emf]Идеальный газ совершает циклический процесс 1-2-3-1, как показано на рисунке, где процессы 1-2 - изобарический, 2-3 - изохорический, а 3-1 - адиабатический. 
Площадь [image: image67.wmf]2

S

 фигуры 1-2-3 равна 10 Дж. На участке 3-1 внутренняя энергия газа увеличилась на 15 Дж. 

Площадь фигуры 1-2-В-А равна...

а) 5 Дж     б) 10 Дж    в) 15 Дж    г) 25 Дж

13.Небольшое тело на пружине начало движение из положения равновесия по закону [image: image68.wmf](
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14.Четырехмерное пространство Минковского. Релятивистские инварианты (4-х векторы). Интервал. Связь релятивистской энергии и импульса (4-х вектор энергии-импульса)

3 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированностикомпетенции ОПК-2

1.Электрическое поле создано точечными зарядами q1 и q2. Если q1 = +q, [image: image424.emf]q2 = – 2q, а расстояние между зарядами и от q2 до точки С равно а, то вектор напряженности поля в точке С ориентирован в направлении ...

а) 1;  б) 2;  в) 3;   г) 4;  д) равен 0

2.Точечный заряд +2q находится в центре сферической поверхности. Если добавить заряд – q за пределами сферы, то поток вектора напряженности электростатического поля [image: image74.wmf]E

r

 через поверхность сферы ...

а) уменьшится в 2 раза;    б) уменьшится в 1,5 раза;  

в) не изменится;               г) станет равным 0
3.[image: image425.emf]В некоторой области пространства создано электростатическое поле, вектор напряженности которого в точке Р(x1,y1) направлен против оси х. Какая зависимость потенциала электрического поля от координат [image: image75.wmf](
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 может соответствовать такому направлению напряженности?

1) [image: image76.wmf]4
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    2) [image: image77.wmf]2
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   3) [image: image78.wmf]2
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   4) [image: image79.wmf]22
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[image: image426.emf]4.Два однородных цилиндра одинаковой длины, но разного сечения из одинакового материала подключены параллельно к источнику постоянного напряжения. Что можно сказать о соотношении между величинами напряженностей электрического поля в цилиндре А и в цилиндре В?

а) [image: image80.wmf]AB
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     б) [image: image81.wmf]AB
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      в) [image: image82.wmf]AB
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г) Исходя из рисунка, нельзя сказать определенно. Надо знать точное соотношение между длиной и площадью цилиндра.

[image: image427.emf]5.В некоторой замкнутой цепи существует участок, состоящий из трех резисторов, соединенных последовательно. В точках соединения резисторов А и С известны потенциалы [image: image83.wmf]A

j

 и [image: image84.wmf]C

j

 (см. рис.). Разность потенциалов [image: image85.wmf]BD

j-j

 равна...

а) -4,2 В           б) 4,2 В           в) 7 В            г) -7 В

[image: image428.emf]6.В электрической схеме, показанной на рисунке, [image: image86.wmf]24
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В. Внутренние сопротивления источников тока равны нулю. Какова величина ЭДС источника тока [image: image89.wmf]4

e

, если через резистор [image: image90.wmf]4

R

 протекает ток 0,5 А справа налево?

а) 25 В    б) 10 В     в) 5 В     г) 15 В

7.Как диполь ведет себя в однородном электрическом поле, если учесть, что он обладает моментом инерции? Будет ли двигаться диполь в неоднородном поле? Обосновать. При каком расположении диполя в электрическом поле у него будет наибольшая энергия взаимодействия с полем? Обосновать.

8.
[image: image429.emf]Магнитное поле создано двумя длинными параллельными проводниками с токами I1 и I2, расположенными перпендикулярно плоскости чертежа. Если I1 = I2, то вектор [image: image91.wmf]B

r

 индукции результирующего поля в точке А направлен ...

а) 1;   б) 2;   в) 3;   г) 4;   д) [image: image92.wmf]0

B

=

r


9.[image: image430.emf]На рисунке указаны траектории заряженных частиц, имеющих одинаковую скорость и влетающих в однородное магнитное поле, перпендикулярное плоскости чертежа. При этом удельные заряды для частиц 1 и 4 ...
а) [image: image93.wmf]14

14

qq

mm

>
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;   в) [image: image95.wmf]14

14

qq

mm

=

; д) не хватает данных;

[image: image431.emf]10.В одной плоскости лежат прямой провод, по которому течет постоянный ток, и по разные стороны от него проводящие кольца А и В. В некоторый момент провод с током начали поворачивать почасовой стрелке вокруг оси, перпендикулярной плоскости и проходящей через середину отрезка, соединяющего центры колец. Потечет ли электрический ток по кольцам и, если да, то в какие стороны?

а) В кольцах А и В потечет против часовой стрелки

б) В кольцах А и В потечет по часовой стрелке

в) В кольце В - по часовой стрелке, а в кольце А - против часовой стрелки

г) В кольце А - по часовой стрелке, а в кольце В - против часовой стрелки

11.[image: image432.emf]В катушке с индуктивностью L= 1 Гн течет ток, изменяющийся со временем так, как показано на рисунке. Найти модуль среднего значения ЭДС самоиндукции в интервале времени 
от t1 = 10 до t2=  15 с.

а) 0,8 В;   б) 0,3 В;   в) 0,2 В;   г) 0;

12.[image: image433.emf]На рисунке изображена резонансная кривая для тока в колебательном контуре, состоящего из конденсатора с емкостью С, катушки с индуктивностью L и резистора с сопротивлением R. 
Если R = 50 Ом, то емкость С равна:

а) 2 мкФ;     б) 50 мкФ;   в) 20 мкФ;   г) не хватает данных

[image: image434.emf]13.На рисунке показана ориентация векторов напряженности электрического [image: image96.wmf](
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 и магнитного [image: image97.wmf](
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 полей в электромагнитной волне. Волновой вектор ориентирован в направлении ...
а) 1;   б) 2;    в) 3;   г) 4;

14.Ток смещения. Уравнения Максвелла для электромагнитного поля (в интегральной и дифференциальной форме).

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)

1.Электрическое поле создано точечными зарядами q1 и q2. Если q1 = +q, [image: image435.emf]q2 = – 2q, а расстояние между зарядами и от q2 до точки С равно а, то вектор напряженности поля в точке С ориентирован в направлении ...

а) 1;  б) 2;  в) 3;   г) 4;  д) равен 0

2.Точечный заряд +2q находится в центре сферической поверхности. Если добавить заряд – q за пределами сферы, то поток вектора напряженности электростатического поля [image: image98.wmf]E

r

 через поверхность сферы ...

а) уменьшится в 2 раза;    б) уменьшится в 1,5 раза;  

в) не изменится;               г) станет равным 0
3.[image: image436.emf]В некоторой области пространства создано электростатическое поле, вектор напряженности которого в точке Р(x1,y1) направлен против оси х. Какая зависимость потенциала электрического поля от координат [image: image99.wmf](
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 может соответствовать такому направлению напряженности?

1) [image: image100.wmf]4
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    2) [image: image101.wmf]2
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   3) [image: image102.wmf]2
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   4) [image: image103.wmf]22
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[image: image437.emf]4.Два однородных цилиндра одинаковой длины, но разного сечения из одинакового материала подключены параллельно к источнику постоянного напряжения. Что можно сказать о соотношении между величинами напряженностей электрического поля в цилиндре А и в цилиндре В?

а) [image: image104.wmf]AB
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     б) [image: image105.wmf]AB
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      в) [image: image106.wmf]AB
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г) Исходя из рисунка, нельзя сказать определенно. Надо знать точное соотношение между длиной и площадью цилиндра.

[image: image438.emf]5.В некоторой замкнутой цепи существует участок, состоящий из трех резисторов, соединенных последовательно. В точках соединения резисторов А и С известны потенциалы [image: image107.wmf]A

j

 и [image: image108.wmf]C

j

 (см. рис.). Разность потенциалов [image: image109.wmf]BD

j-j

 равна...

а) -4,2 В           б) 4,2 В           в) 7 В            г) -7 В

[image: image439.emf]6.В электрической схеме, показанной на рисунке, [image: image110.wmf]24
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В. Внутренние сопротивления источников тока равны нулю. Какова величина ЭДС источника тока [image: image113.wmf]4

e

, если через резистор [image: image114.wmf]4

R

 протекает ток 0,5 А справа налево?

а) 25 В    б) 10 В     в) 5 В     г) 15 В

7.Как диполь ведет себя в однородном электрическом поле, если учесть, что он обладает моментом инерции? Будет ли двигаться диполь в неоднородном поле? Обосновать. При каком расположении диполя в электрическом поле у него будет наибольшая энергия взаимодействия с полем? Обосновать.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)
8.[image: image440.emf]Магнитное поле создано двумя длинными параллельными проводниками с токами I1 и I2, расположенными перпендикулярно плоскости чертежа. Если I1 = I2, то вектор [image: image115.wmf]B

r

 индукции результирующего поля в точке А направлен ...
а) 1;   б) 2;   в) 3;   г) 4;   д) [image: image116.wmf]0
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9.[image: image441.emf]На рисунке указаны траектории заряженных частиц, имеющих одинаковую скорость и влетающих в однородное магнитное поле, перпендикулярное плоскости чертежа. При этом удельные заряды для частиц 1 и 4 ...
а) [image: image117.wmf]14
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; д) не хватает данных;

[image: image442.emf]10.В одной плоскости лежат прямой провод, по которому течет постоянный ток, и по разные стороны от него проводящие кольца А и В. В некоторый момент провод с током начали поворачивать почасовой стрелке вокруг оси, перпендикулярной плоскости и проходящей через середину отрезка, соединяющего центры колец. Потечет ли электрический ток по кольцам и, если да, то в какие стороны?

а) В кольцах А и В потечет против часовой стрелки

б) В кольцах А и В потечет по часовой стрелке

в) В кольце В - по часовой стрелке, а в кольце А - против часовой стрелки

г) В кольце А - по часовой стрелке, а в кольце В - против часовой стрелки

11.[image: image443.emf]В катушке с индуктивностью L= 1 Гн течет ток, изменяющийся со временем так, как показано на рисунке. Найти модуль среднего значения ЭДС самоиндукции в интервале времени 
от t1 = 10 до t2=  15 с.

а) 0,8 В;   б) 0,3 В;   в) 0,2 В;   г) 0;

12.[image: image444.png]nperpaga
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На рисунке изображена резонансная кривая для тока в колебательном контуре, состоящего из конденсатора с емкостью С, катушки с индуктивностью L и резистора с сопротивлением R. 
Если R = 50 Ом, то емкость С равна:

а) 2 мкФ;     б) 50 мкФ;   в) 20 мкФ;   г) не хватает данных

[image: image445.png]%
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13.На рисунке показана ориентация векторов напряженности электрического [image: image120.wmf](
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 и магнитного [image: image121.wmf](
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 полей в электромагнитной волне. Волновой вектор ориентирован в направлении ...
а) 1;   б) 2;    в) 3;   г) 4;

14.Ток смещения. Уравнения Максвелла для электромагнитного поля (в интегральной и дифференциальной форме).

4 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)
1.На дифракционную решетку с постоянной решетки d и шириной каждой щели a  падает монохроматический свет с длиной волны (. За решеткой установлен экран, где наблюдается интерференционная картина. Спектр m–го порядка не виден, т.к. его положение совпадает с положением дифракционного минимума. Длину волны ( падающего света увеличивают, не меняя a и d. При этом спектр m–го порядка ...:

а)  сместится к центру и станет виден        б)  сместится от центра и станет виден

в)   не будет виден, т.к. по-прежнему его положение будет совпадать с положением дифракционного минимума

г) по-прежнему не будет виден, поскольку и дифракционный минимум, и спектр m–го порядка одинаково сдвинутся от центра интерференционной картины

2. Падающий на поляризатор луч света представляет из себя смесь лучей плоскополяризованного и естественного света с интенсивностями соответственно [image: image122.wmf]1

I

 и [image: image123.wmf]2

I

. С помощью поляризатора можно исследовать интенсивность прошедшего света. Минимальная интенсивность прошедшего света оказалась равной [image: image124.wmf]min
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. Чему равна интенсивность падающего луча поляризованного света [image: image125.wmf]1
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       в) [image: image127.wmf]2min
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3.[image: image446.png]


Белый свет падает нормально на плоскую преграду с отверстием. За преградой на удалении [image: image129.wmf]l

 установлен параллельный экран. В центре экрана O из-за дифракции света на отверстии наблюдается максимум освещенности голубого света. Экран начинают придвигать к преграде. Цвет пятна в центре экрана может меняться так:

а) синий сменяется желтым 

б) зеленый сменяется красным

в) сохраняется голубой

г) при малейшем перемещении экрана в точке O появляется темное пятно

4.Выберите правильный график зависимости кинетической энергии Eкин выбитого при фотоэффекте электрона от длины волны ( падающих фотонов:

[image: image130.png]



5.Кинетическая энергия нерелятивистского протона в два раза больше кинетической энергии нейтрона. Чему равно отношение длины волны де Бройля протона к длине волны де Бройля нейтрона?           а)  1,41       б) 2       в) 0,709        г) 0,5

6.[image: image447.png]V>



Параллельный пучок белого света с длинами волн [image: image131.wmf]450

нм750нм

£l£

 падает на узкую прорезь в плоской преграде, за которой установлен параллельный преграде экран. Центральный дифракционный максимум (дифракционное изображение щели на экране):

а)   имеет  резкую границу и всюду окрашен в белый цвет

б)   отсутствует, так как для белого света дифракционная картина не возникает

в)   имеет на краях узкую радужную окраску красным цветом наружу

г)   имеет на краях узкую радужную окраску фиолетовым цветом наружу

7.Лазер испускает за единицу времени N фотонов с одинаковой частотой (. Луч лазера падает на зеркальную поверхность. Давление, которое он оказывает на поверхность:

а)   пропорционально N и не зависит от (

б)   пропорционально N/(
в)   пропорционально N(

г)   пропорционально ( и не зависит от N
8.[image: image448.png]z
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На рисунке схематически изображены стационарные орбиты атома водорода согласно модели Бора, а также условно изображены переходы электрона с одной стационарной орбиты на другую, сопровождающиеся испусканием фотона. Наибольшей длине волны испущенного фотона в серии Пашена соответствует следующий переход из тех, что приведены на рисунке:

а)   n=3→n=2
б)   n=2→n=1
в)   n=5→n=3
г)   n=4→n=3
9.Кинетическая энергия нерелятивистского протона в два раза больше кинетической энергии нейтрона. Чему равно отношение длины волны де Бройля протона к длине волны де Бройля нейтрона?           а)  1,41       б) 2       в) 0,709        г) 0,5

10.[image: image449.png]nperpaga
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Микрочастица с массой m, находящаяся в одномерной прямоугольной потенциальной яме ширины L с бесконечно высокими стенками, переходит на основной, самый низкий разрешенный энергетический уровень с разрешенного уровня энергии, лежащего непосредственно над основным. При этом циклическая частота ( испущенного фотона будет равна:

а)   [image: image132.wmf]22
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11.Многоэлектронный атом находится во внешнем магнитном поле, направленном вдоль оси z. Сколько электронов с проекцией вектора орбитального момента импульса на ось z,  равной [image: image136.wmf]L

z

=+

h

, находится в полностью заполненной электронной оболочке с главным квантовым числом n = 3?

а)   1

б)   2

в)   4

г)   6

12.[image: image450.png]%
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На рисунке показана область существования ( - активных ядер, где Z – порядковый номер элемента, N –число нейтронов в ядре. Сплошная линия Z = Z( соответствует ( – стабильным ядрам, не испытывающим ( – распад. Выберите правильное утверждение:

а)   в области II (Z>Z()  недостаток протонов и ядра могут испытывать (––распад

б)   в области II (Z>Z() избыток протонов и ядра могут испытывать (––распад

в)   в области I (Z<Z() недостаток протонов и ядра могут испытывать (––распад

г)   в области I (Z<Z()  избыток протонов и ядра могут испытывать (––распад

13.Укажите элементарную частицу, не принимающую участие в сильном взаимодействии:

а) нейтрон        б) (0 – мезон        в) мюонное нейтрино        г) барион

14.Состав и свойства атомных ядер. Нуклоны. Сильное взаимодействие. Энергия связи атомного ядра. Дефект  масс.   Энергетический выход ядерной реакции.  Ядерная энергетика. Термоядерный синтез.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)

1.На дифракционную решетку с постоянной решетки d и шириной каждой щели a  падает монохроматический свет с длиной волны (. За решеткой установлен экран, где наблюдается интерференционная картина. Спектр m–го порядка не виден, т.к. его положение совпадает с положением дифракционного минимума. Длину волны ( падающего света увеличивают, не меняя a и d. При этом спектр m–го порядка ...:

а)  сместится к центру и станет виден        б)  сместится от центра и станет виден

в)   не будет виден, т.к. по-прежнему его положение будет совпадать с положением дифракционного минимума

г) по-прежнему не будет виден, поскольку и дифракционный минимум, и спектр m–го порядка одинаково сдвинутся от центра интерференционной картины

2. Падающий на поляризатор луч света представляет из себя смесь лучей плоскополяризованного и естественного света с интенсивностями соответственно [image: image137.wmf]1

I

 и [image: image138.wmf]2

I

. С помощью поляризатора можно исследовать интенсивность прошедшего света. Минимальная интенсивность прошедшего света оказалась равной [image: image139.wmf]min

I

. Чему равна интенсивность падающего луча поляризованного света [image: image140.wmf]1

I

?

а)  не хватает данных         б) [image: image141.wmf]2min

II

=

       в) [image: image142.wmf]2min

2

II

=

     г) [image: image143.wmf]2min

2

II

=


3.[image: image451.png]


Белый свет падает нормально на плоскую преграду с отверстием. За преградой на удалении [image: image144.wmf]l

 установлен параллельный экран. В центре экрана O из-за дифракции света на отверстии наблюдается максимум освещенности голубого света. Экран начинают придвигать к преграде. Цвет пятна в центре экрана может меняться так:

а) синий сменяется желтым 

б) зеленый сменяется красным

в) сохраняется голубой

г) при малейшем перемещении экрана в точке O появляется темное пятно

4.Выберите правильный график зависимости кинетической энергии Eкин выбитого при фотоэффекте электрона от длины волны ( падающих фотонов:

[image: image145.png]



5.Кинетическая энергия нерелятивистского протона в два раза больше кинетической энергии нейтрона. Чему равно отношение длины волны де Бройля протона к длине волны де Бройля нейтрона?           а)  1,41       б) 2       в) 0,709        г) 0,5

6.[image: image452.png]V>



Параллельный пучок белого света с длинами волн [image: image146.wmf]450

нм750нм

£l£

 падает на узкую прорезь в плоской преграде, за которой установлен параллельный преграде экран. Центральный дифракционный максимум (дифракционное изображение щели на экране):

а)   имеет  резкую границу и всюду окрашен в белый цвет

б)   отсутствует, так как для белого света дифракционная картина не возникает

в)   имеет на краях узкую радужную окраску красным цветом наружу

г)   имеет на краях узкую радужную окраску фиолетовым цветом наружу

7.Лазер испускает за единицу времени N фотонов с одинаковой частотой (. Луч лазера падает на зеркальную поверхность. Давление, которое он оказывает на поверхность:

а)   пропорционально N и не зависит от (

б)   пропорционально N/(
в)   пропорционально N(

г)   пропорционально ( и не зависит от N
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)

8.[image: image453.png]z
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На рисунке схематически изображены стационарные орбиты атома водорода согласно модели Бора, а также условно изображены переходы электрона с одной стационарной орбиты на другую, сопровождающиеся испусканием фотона. Наибольшей длине волны испущенного фотона в серии Пашена соответствует следующий переход из тех, что приведены на рисунке:

а)   n=3→n=2
б)   n=2→n=1
в)   n=5→n=3
г)   n=4→n=3
9.Кинетическая энергия нерелятивистского протона в два раза больше кинетической энергии нейтрона. Чему равно отношение длины волны де Бройля протона к длине волны де Бройля нейтрона?           а)  1,41       б) 2       в) 0,709        г) 0,5

10.[image: image454.png]


Микрочастица с массой m, находящаяся в одномерной прямоугольной потенциальной яме ширины L с бесконечно высокими стенками, переходит на основной, самый низкий разрешенный энергетический уровень с разрешенного уровня энергии, лежащего непосредственно над основным. При этом циклическая частота ( испущенного фотона будет равна:

а)   [image: image147.wmf]22

2

mL
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h

    б)   [image: image148.wmf]22
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h

    в) [image: image149.wmf]22
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    г) [image: image150.wmf]22
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11.Многоэлектронный атом находится во внешнем магнитном поле, направленном вдоль оси z. Сколько электронов с проекцией вектора орбитального момента импульса на ось z,  равной [image: image151.wmf]L

z

=+

h

, находится в полностью заполненной электронной оболочке с главным квантовым числом n = 3?

а)   1

б)   2

в)   4

г)   6

12.[image: image455.emf]На рисунке показана область существования ( - активных ядер, где Z – порядковый номер элемента, N –число нейтронов в ядре. Сплошная линия Z = Z( соответствует ( – стабильным ядрам, не испытывающим ( – распад. Выберите правильное утверждение:

а)   в области II (Z>Z()  недостаток протонов и ядра могут испытывать (––распад

б)   в области II (Z>Z() избыток протонов и ядра могут испытывать (––распад

в)   в области I (Z<Z() недостаток протонов и ядра могут испытывать (––распад

г)   в области I (Z<Z()  избыток протонов и ядра могут испытывать (––распад

13.Укажите элементарную частицу, не принимающую участие в сильном взаимодействии:

а) нейтрон        б) (0 – мезон        в) мюонное нейтрино        г) барион

14.Состав и свойства атомных ядер. Нуклоны. Сильное взаимодействие. Энергия связи атомного ядра. Дефект  масс.   Энергетический выход ядерной реакции.  Ядерная энергетика. Термоядерный синтез.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

2 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)
1.[image: image456.emf]На рисунке изображена плоская кривая, называемая клотоидой (спиралью Корню). Точка A движется вдоль этой кривой в направлении, указанном стрелкой, с постоянной по величине скоростью. При этом величина её полного ускорения:

а)   равна нулю

б)   постоянна и не равна нулю

в)   увеличивается
г)   уменьшается

[image: image457.emf]2. Из-за неисправности мотора величина скорости автомобиля синусоидально изменялась во времени, как показано на графике зависимости V(t). В момент времени t3 автомобиль поднимался по участку дуги. Куда может быть направлена результирующая всех сил, действующих на автомобиль в этот момент времени?

1) 1      2) 2      3) 3      4) 4      5) 5

[image: image458.emf]3.   Тело массы m = 10 кг начинает движение со скоростью [image: image152.wmf]0

v

=2 м/с по гладкой ледяной горке из точки А. Сопротивление воздуха пренебрежимо мало. Зависимость потенциальной энергии этого тела от координаты хизображена на графике [image: image153.wmf](

)

Ux

.  Скорость тела в точке В больше, чем в точке А ...

а) в 2 раза     б) в 1,8 раза 

в) в [image: image154.wmf]2

 раз   г) в [image: image155.wmf]3

 раз  

[image: image459.png]


4.   Идеальный газ совершает циклический процесс 1-2-3-1, как показано на рисунке, где процессы 2-3 - изохорический, а 3-1 - изотермический. 

На участке 2-3 газ отдал окружающей среде 5 Дж тепла. Площадь [image: image156.wmf]2

S

 фигуры 1-2-3 равна 10 Дж, а площадь [image: image157.wmf]1

S

 фигуры 1-3-В-А равна 15 Дж. 

В процессе 1-2 газ получил от окружающей среды тепло...

а) 10 Дж     б) 20 Дж    в) 30 Дж    г) 35 Дж

[image: image460.png]


5.   Из жести вырезали три одинаковые детали в виде эллипса. Две детали разрезали пополам вдоль разных осей симметрии. Затем все части отодвинули друг от друга на одинаковое расстояние и расставили симметрично относительно оси OO' (см. рис.). Выберите правильное соотношение между моментами инерции этих деталей относительно оси OO'.

а) [image: image158.wmf]123

III

<<

       б) [image: image159.wmf]123

III

<=

      в) [image: image160.wmf]123

III

>>

       г) [image: image161.wmf]123

III

=>


6.   [image: image461.png]


На рисунке представлен график распределения молекул идеального газа по величинам скоростей (распределение Максвелла), где [image: image162.wmf](
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 доля молекул, скорости которых заключены в интервал скоростей от [image: image163.wmf]v

 до [image: image164.wmf]+d

vv

 в расчете на единицу этого интервала. Величина скорости [image: image165.wmf]m

v

, соответствующая  максимуму этого графика зависит только от:    а) концентрации молекул газа и его температуры

б)   числа степеней молекул газа и его температуры

в)   массы молекул газа и его температуры             г)   температуры газа

7.   [image: image462.emf]На рисунке представлен прямой цикл тепловой машины в координатах [image: image166.wmf]TS

-

, где [image: image167.wmf]T

-

термодинамическая температура, [image: image168.wmf]S

-

энтропия. Укажите участки, на которых тепло поступает в рабочее тело машины от нагревателей, и участки, где тепло отдается холодильнику:

а)   23 – поступает;     41 – отдается
б)   12, 23 – поступает;    34, 41 – отдается

в)   12 – поступает;     34 – отдается
г)   12, 23, 41 – поступает;     34 – отдается

8.   [image: image463.emf]Три идеальных газа – одноатомный, двухатомный и многоатомный – имеют одинаковое начальное давление [image: image169.wmf]0

p

 и объем [image: image170.wmf]0

V

  и совершают процесс адиабатического расширения. Кривые этих процессов показаны на [image: image171.wmf]pV

--

диаграмме. Расширению многоатомного газа соответствует кривая:

а) 1      б) 2      в) 3    г) при адиабатическом расширении [image: image172.wmf]p

 должно расти и поэтому, приведенные графики неверны

9.   Частица движется вдоль окружности с радиусом 1 м  в соответствии с уравнением [image: image173.wmf](
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()21224

ttt

j=p-+

, где [image: image174.wmf]j-

угол в радианах, [image: image175.wmf]t

-

время в секундах. Чему равно тангенциальное (касательное к траектории) ускорение частицы (в [image: image176.wmf]2

мс

) в тот момент времени, когда её нормальное ускорение равно нулю:

а)   6π

б)   12π

в)   24π

г)   36π

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)

10.   Скорость частицы изменяется во времени по закону [image: image177.wmf]v512

titj

=×+×

.

Чему равна величина тангенциального ускорения частицы в момент времени t= 1 c?

а) 26 [image: image178.wmf]2

м/с

   б) 13 [image: image179.wmf]2

м/с

   в) 17 [image: image180.wmf]2

м/с

   г) 34 [image: image181.wmf]2

м/с


11.   Частица движется так, что ее скорость зависит от времени по закону [image: image182.wmf](
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, где [image: image183.wmf],

AB

 – постоянные величины, [image: image184.wmf],

ij

rr

 – единичные орты в декартовой системе координат. Через сколько секунд ускорение частицы будет направлено под углом 45( к оси х, если [image: image185.wmf]1

t=

 с, А = 2 м/c, В = 3 м/c.

а) 0,222 с;    б)  0,333 с;    в)  0,444 с;   г) 0,555 с ;    д)  0,666 с;

12.   Диск радиуса [image: image186.wmf]1

R

=

 м начал вращаться вокруг своей оси так, что угол его поворота зависит от времени по закону [image: image187.wmf]23

tt
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. Через сколько секунд диск остановится, если [image: image188.wmf]1

t=

 с?   А = 2 рад, В = 3 рад.

а) 0,222 с;    б)  0,333 с;    в)  0,444 с;   г) 0,555 с;    д) 0,666 с;

13.   Частица движется в плоскости так, что ее импульс зависит от времени по закону [image: image189.wmf](
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, где [image: image190.wmf],

AB

 – постоянные величины, [image: image191.wmf],

ij

rr

 – единичные орты в декартовой системе координат. Найти тангенс угла между осью y и вектором силы, действующей на частицу в момент времени [image: image192.wmf]1

t

=

 с, если [image: image193.wmf]1

t=

 с.

А = 2 [image: image194.wmf]кгмс

×

, В = 3 [image: image195.wmf]кгмс

×

.         а) 0,98;    б) 0,88;    в) 0,78;   г) 0,68;    д)  0,58;

14.   Некоторое тело вращается вокруг закрепленной оси без трения. Его момент импульса относительно оси вращения зависит от времени по закону [image: image196.wmf]5

t

LA
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=
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. Через время t =1 с тело имеет угловое ускорение (. Найти момент инерции тела, если ( =1 с.

A= 3 [image: image197.wmf]2

кгм

с

×

, ( = 4 рад/с2.

а) 2,75 кг(м2;    б)  3,75 кг(м2;    в) 4,75 кг(м2;   г) 5,75 кг(м2;    д) 6,75 кг(м2;

15.   Маленький пластилиновый шарик массы m1 движется горизонтально со скоростью [image: image198.wmf]1

v

r

. Перпендикулярно к направлению его движения летит второй шарик массы  m2  со скоростью  [image: image199.wmf]2

v

r

 и сталкивается с первым. Шарики слипаются и далее движутся вместе. Найдите величину импульса шариков после удара. 

[image: image200.wmf]1

m

=

3 кг, [image: image201.wmf]2

m

=

4 кг, [image: image202.wmf]1

=

v

 5 м/с, [image: image203.wmf]2

=

v

 6 м/с.   

а) 26,3 кг(м/с;    б) 28,3 кг(м/с;    в) 30,3 кг(м/с;   г) 32,3 кг(м/с;    д) 48,3 кг(м/с;

16.   [image: image464.emf]На горизонтальной плоскости лежит тонкий однородный стержень массы m и длины l, который может вращаться вокруг вертикальной оси, проходящей через конец стержня О. Под углом ( к стержню в той же плоскости движется маленький пластилиновый шарик такой же массы m со скоростью [image: image204.wmf]v

r

. Шарик прилипает к концу стержня, и система приобретает угловую скорость вращения (. Найти длину стержня.    m = 4 кг, (= 5 рад/с, [image: image205.wmf]v

 = 6 м/с, ( = 30(.

а) 0,85 м;    б) 0,75 м;    в)  0,65 м;   г) 0,55 м;    д)  0,45 м;

[image: image465.png]


17.   Тонкий однородный диск массы m и радиуса R скатывается без проскальзывания с горки высоты h, совершая плоское движение. Начальная скорость центра масс диска равна [image: image206.wmf]0

v

r

. Во сколько раз увеличилась кинетическая энергия диска после того, как он скатится с горки. Сопротивлением воздуха пренебречь.     m = 2 кг, R= 3 м, [image: image207.wmf]0

v

 = 4 м/с, h= 5 м, g = 10 м/с2. 

а) 5,17 раза;    б)  7,17 раза;    в) 8,17 раза;   г) 9,17 раза;    д) 11,7 раза;

18.   [image: image466.emf]Тонкий однородный диск массы  mи радиуса  Rподвешен на горизонтальной оси, проходящей перпендикулярно диску через его край О.К диаметрально противоположному краю диска  прикрепили небольшой пластилиновый шарик такой же массы m. Найдите период малых колебаний такого маятника. Трением в оси пренебречь. Принять g = 10 м/с2.

m = 2 кг, R= 2 м.   а) 6,8 с;    б) 5,8 с;    в) 4,8 с;   г)  3,8 с;    д) 2,8 с;

19.   В воздушном шарике находится один моль одноатомного идеального газа. Газ расширяется от объема V1 до объема V2, при этом его температура меняется по закону [image: image208.wmf]8
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. Найти работу (в кДж), совершенную газом в этом процессе. Универсальная газовая постоянная [image: image209.wmf](

)

8,3

ДжмольК

R

=×

. T0= 400 K; V1= 1 м3; V2=2 м3.

а) 106 кДж;    б) 206 кДж;    в) 306 кДж;   г) 406 кДж;    д) 506 кДж;

20.   Один моль идеального трехатомного газа нагревается при постоянном давлении от [image: image210.wmf]0

T

 до [image: image211.wmf]1

T

. Найти приращение энтропии газа. Универсальная газовая постоянная [image: image212.wmf]8,31

ДжмольК
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=×

; [image: image213.wmf]0

T

=300 К; [image: image214.wmf]10

3

TT

=

.

а) 36,5 Дж/К;    б) 46,5 Дж/К;    в) 56,5 Дж/К;   г) 66,5 Дж/К;    д) 76,5 Дж/К;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)
1.[image: image467.emf]На рисунке изображена плоская кривая, называемая клотоидой (спиралью Корню). Точка A движется вдоль этой кривой в направлении, указанном стрелкой, с постоянной по величине скоростью. При этом величина её полного ускорения:

а)   равна нулю

б)   постоянна и не равна нулю

в)   увеличивается
г)   уменьшается

[image: image468.emf]2. Из-за неисправности мотора величина скорости автомобиля синусоидально изменялась во времени, как показано на графике зависимости V(t). В момент времени t3 автомобиль поднимался по участку дуги. Куда может быть направлена результирующая всех сил, действующих на автомобиль в этот момент времени?

1) 1      2) 2      3) 3      4) 4      5) 5

[image: image469.emf]3.   Тело массы m = 10 кг начинает движение со скоростью [image: image215.wmf]0

v

=2 м/с по гладкой ледяной горке из точки А. Сопротивление воздуха пренебрежимо мало. Зависимость потенциальной энергии этого тела от координаты х изображена на графике [image: image216.wmf](

)

Ux

.  Скорость тела в точке В больше, чем в точке А ...

а) в 2 раза     б) в 1,8 раза 

в) в [image: image217.wmf]2

 раз   г) в [image: image218.wmf]3

 раз  

[image: image470.png]


4.   Идеальный газ совершает циклический процесс 1-2-3-1, как показано на рисунке, где процессы 2-3 - изохорический, а 3-1 - изотермический. 

На участке 2-3 газ отдал окружающей среде 5 Дж тепла. Площадь [image: image219.wmf]2

S

 фигуры 1-2-3 равна 10 Дж, а площадь [image: image220.wmf]1

S

 фигуры 1-3-В-А равна 15 Дж. 

В процессе 1-2 газ получил от окружающей среды тепло...

а) 10 Дж     б) 20 Дж    в) 30 Дж    г) 35 Дж

[image: image471.png]


5.   Из жести вырезали три одинаковые детали в виде эллипса. Две детали разрезали пополам вдоль разных осей симметрии. Затем все части отодвинули друг от друга на одинаковое расстояние и расставили симметрично относительно оси OO' (см. рис.). Выберите правильное соотношение между моментами инерции этих деталей относительно оси OO'.

а) [image: image221.wmf]123

III

<<

       б) [image: image222.wmf]123

III

<=

      в) [image: image223.wmf]123

III

>>

       г) [image: image224.wmf]123

III

=>


6.   [image: image472.png]


На рисунке представлен график распределения молекул идеального газа по величинам скоростей (распределение Максвелла), где [image: image225.wmf](
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 доля молекул, скорости которых заключены в интервал скоростей от [image: image226.wmf]v

 до [image: image227.wmf]+d

vv

 в расчете на единицу этого интервала. Величина скорости [image: image228.wmf]m

v

, соответствующая  максимуму этого графика зависит только от:    а) концентрации молекул газа и его температуры

б)   числа степеней молекул газа и его температуры

в)   массы молекул газа и его температуры             г)   температуры газа

7.   [image: image473.emf]На рисунке представлен прямой цикл тепловой машины в координатах [image: image229.wmf]TS

-

, где [image: image230.wmf]T

-

термодинамическая температура, [image: image231.wmf]S

-

энтропия. Укажите участки, на которых тепло поступает в рабочее тело машины от нагревателей, и участки, где тепло отдается холодильнику:

а)   23 – поступает;     41 – отдается
б)   12, 23 – поступает;    34, 41 – отдается

в)   12 – поступает;     34 – отдается
г)   12, 23, 41 – поступает;     34 – отдается

8.   [image: image474.emf]Три идеальных газа – одноатомный, двухатомный и многоатомный – имеют одинаковое начальное давление [image: image232.wmf]0

p

 и объем [image: image233.wmf]0

V

  и совершают процесс адиабатического расширения. Кривые этих процессов показаны на [image: image234.wmf]pV

--

диаграмме. Расширению многоатомного газа соответствует кривая:

а) 1      б) 2      в) 3    г) при адиабатическом расширении [image: image235.wmf]p

 должно расти и поэтому, приведенные графики неверны

9.   Частица движется вдоль окружности с радиусом 1 м  в соответствии с уравнением [image: image236.wmf](
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, где [image: image237.wmf]j-

угол в радианах, [image: image238.wmf]t

-

время в секундах. Чему равно тангенциальное (касательное к траектории) ускорение частицы (в [image: image239.wmf]2

мс

) в тот момент времени, когда её нормальное ускорение равно нулю:

а)   6π

б)   12π

в)   24π

г)   36π

10.   Скорость частицы изменяется во времени по закону [image: image240.wmf]v512

titj

=×+×

.

Чему равна величина тангенциального ускорения частицы в момент времени t= 1 c?

а) 26 [image: image241.wmf]2

м/с

   б) 13 [image: image242.wmf]2

м/с

   в) 17 [image: image243.wmf]2

м/с

   г) 34 [image: image244.wmf]2

м/с


11.   Частица движется так, что ее скорость зависит от времени по закону [image: image245.wmf](
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, где [image: image246.wmf],

AB

 – постоянные величины, [image: image247.wmf],

ij

rr

 – единичные орты в декартовой системе координат. Через сколько секунд ускорение частицы будет направлено под углом 45( к оси х, если [image: image248.wmf]1

t=

 с, А = 2 м/c, В = 3 м/c.

а) 0,222 с;    б)  0,333 с;    в)  0,444 с;   г) 0,555 с ;    д)  0,666 с;

12.   Диск радиуса [image: image249.wmf]1

R

=

 м начал вращаться вокруг своей оси так, что угол его поворота зависит от времени по закону [image: image250.wmf]23
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. Через сколько секунд диск остановится, если [image: image251.wmf]1

t=

 с?   А = 2 рад, В = 3 рад.

а) 0,222 с;    б)  0,333 с;    в)  0,444 с;   г) 0,555 с;    д) 0,666 с;

13.   Частица движется в плоскости так, что ее импульс зависит от времени по закону [image: image252.wmf](
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, где [image: image253.wmf],

AB

 – постоянные величины, [image: image254.wmf],

ij

rr

 – единичные орты в декартовой системе координат. Найти тангенс угла между осью y и вектором силы, действующей на частицу в момент времени [image: image255.wmf]1

t

=

 с, если [image: image256.wmf]1

t=

 с.

А = 2 [image: image257.wmf]кгмс

×

, В = 3 [image: image258.wmf]кгмс

×

.         а) 0,98;    б) 0,88;    в) 0,78;   г) 0,68;    д)  0,58;

14.   Некоторое тело вращается вокруг закрепленной оси без трения. Его момент импульса относительно оси вращения зависит от времени по закону [image: image259.wmf]5
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. Через время t =1 с тело имеет угловое ускорение (. Найти момент инерции тела, если ( =1 с.

A= 3 [image: image260.wmf]2

кгм

с

×

, ( = 4 рад/с2.

а) 2,75 кг(м2;    б)  3,75 кг(м2;    в) 4,75 кг(м2;   г) 5,75 кг(м2;    д) 6,75 кг(м2;

15.   Маленький пластилиновый шарик массы m1 движется горизонтально со скоростью [image: image261.wmf]1

v

r

. Перпендикулярно к направлению его движения летит второй шарик массы  m2  со скоростью  [image: image262.wmf]2

v

r

 и сталкивается с первым. Шарики слипаются и далее движутся вместе. Найдите величину импульса шариков после удара. 

[image: image263.wmf]1

m

=

3 кг, [image: image264.wmf]2

m

=

4 кг, [image: image265.wmf]1

=

v

 5 м/с, [image: image266.wmf]2

=

v

 6 м/с.   

а) 26,3 кг(м/с;    б) 28,3 кг(м/с;    в) 30,3 кг(м/с;   г) 32,3 кг(м/с;    д) 48,3 кг(м/с;

16.   [image: image475.emf]На горизонтальной плоскости лежит тонкий однородный стержень массы m и длины l, который может вращаться вокруг вертикальной оси, проходящей через конец стержня О. Под углом ( к стержню в той же плоскости движется маленький пластилиновый шарик такой же массы m со скоростью [image: image267.wmf]v

r

. Шарик прилипает к концу стержня, и система приобретает угловую скорость вращения (. Найти длину стержня.    m = 4 кг, (= 5 рад/с, [image: image268.wmf]v

 = 6 м/с, ( = 30(.

а) 0,85 м;    б) 0,75 м;    в)  0,65 м;   г) 0,55 м;    д)  0,45 м;

[image: image476.emf]17.   Тонкий однородный диск массы m и радиуса R скатывается без проскальзывания с горки высоты h, совершая плоское движение. Начальная скорость центра масс диска равна [image: image269.wmf]0

v

r

. Во сколько раз увеличилась кинетическая энергия диска после того, как он скатится с горки. Сопротивлением воздуха пренебречь.     m = 2 кг, R= 3 м, [image: image270.wmf]0

v

 = 4 м/с, h= 5 м, g = 10 м/с2. 

а) 5,17 раза;    б)  7,17 раза;    в) 8,17 раза;   г) 9,17 раза;    д) 11,7 раза;

18.   [image: image477.emf]Тонкий однородный диск массы  mи радиуса  Rподвешен на горизонтальной оси, проходящей перпендикулярно диску через его край О.К диаметрально противоположному краю диска  прикрепили небольшой пластилиновый шарик такой же массы m. Найдите период малых колебаний такого маятника. Трением в оси пренебречь. Принять g = 10 м/с2.

m = 2 кг, R= 2 м.   а) 6,8 с;    б) 5,8 с;    в) 4,8 с;   г)  3,8 с;    д) 2,8 с;

19.   В воздушном шарике находится один моль одноатомного идеального газа. Газ расширяется от объема V1 до объема V2, при этом его температура меняется по закону [image: image271.wmf]8
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. Найти работу (в кДж), совершенную газом в этом процессе. Универсальная газовая постоянная [image: image272.wmf](
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. T0= 400 K; V1= 1 м3; V2=2 м3.

а) 106 кДж;    б) 206 кДж;    в) 306 кДж;   г) 406 кДж;    д) 506 кДж;

20.   Один моль идеального трехатомного газа нагревается при постоянном давлении от [image: image273.wmf]0

T

 до [image: image274.wmf]1

T

. Найти приращение энтропии газа. Универсальная газовая постоянная [image: image275.wmf]8,31
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; [image: image276.wmf]0
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=300 К; [image: image277.wmf]10
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а) 36,5 Дж/К;    б) 46,5 Дж/К;    в) 56,5 Дж/К;   г) 66,5 Дж/К;    д) 76,5 Дж/К;

3 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)

1.   
[image: image478.emf]Магнитное поле создано двумя длинными параллельными проводниками с токами I1 и I2, расположенными перпендикулярно плоскости чертежа. Если I2 = I1, то вектор [image: image278.wmf]B

r

 индукции результирующего поля в точке А направлен ...

а) 1;   б) 2;   в) 3;   г) 4;   д) [image: image279.wmf]0

B

=

r


2.   
[image: image479.emf]Электрическое поле создано точечными зарядами q1 и q2. Если q1 = +q, q2 = +2q, точка С находится на расстоянииа от заряда q1 и на расстоянии 2а от q2, то вектор напряженности поля в точке С ориентирован в направлении ...

а) 1;  б) 2;  в) 3;   г) 4;  д) равен 0

[image: image480.emf]3.   Частица с зарядом q находилась очень близко к вершине конуса высоты h снаружи (рис.а). Ее переместили вдоль оси конуса в точку на расстоянии [image: image280.wmf]2

2

hh

=

 от центра основания (рис.б). При этом величина потока вектора напряженности электрического поля сквозь боковую поверхность конуса ...

а) увеличилась

б) уменьшилась

в) не изменилась

г) не хватает данных о соотношении высоты конуса и его радиуса

4.   [image: image481.emf]Поле создано бесконечной равномерно заряженной плоскостью с поверхностной плотностью заряда [image: image281.wmf]-s

. Укажите направление вектора градиента потенциала в точке А.
а) А - 1;   б) А - 2;    в) А - 3;    г) А -4
[image: image482.emf]5.   В электрической схеме, показанной на рисунке, [image: image282.wmf]24

10
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Ом, [image: image283.wmf]2
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В, [image: image284.wmf]3

20

e=

В. Внутренние сопротивления всех источников тока равны нулю. Каково направление и сила тока, протекающего через резистор[image: image285.wmf]2

R

, если через резистор [image: image286.wmf]4

R

 протекает ток 0,5 А справа налево?

а) 0,5 А; справа налево
б) 0,5 А; слева направо

в) 2,5 А; справа налево
г) 2,5 А; слева направо

6.  [image: image483.emf] В катушке с индуктивностью L= 1 Гн течет ток, изменяющийся со временем так, как показано на рисунке. ЭДС самоиндукции в катушке отсутствует на временном интервале ...
а) 0 - 5 с;   б) 5 - 10 с;   в) 10 - 15 с;   г) 15 - 20 с; 

[image: image484.emf]7.   На рисунке указаны траектории заряженных частиц, имеющих одинаковую массу и модуль заряда и влетающих в однородное магнитное поле, перпендикулярное плоскости чертежа. При этом скорости для частиц 1 и 4 ...
а) [image: image287.wmf]14

VV

>

;    б)[image: image288.wmf]14

VV

<

;    в)[image: image289.wmf]14

VV

=

;   д) не хватает данных;

8.   [image: image485.emf]На рисунке изображен график затухающих колебаний электрического заряда на конденсаторе, описываемый уравнением        [image: image290.wmf](
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Определите коэффициент затухания ( (в сек–1).

а) 0,5 с–1;    б) 1 с–1;    в) 0,33 с–1;     г) не хватает данных;

[image: image486.emf]9.   По двум однородным цилиндрам одинаковой длины, но разного сечения, изготовленным из одинакового материала, течет постоянный ток. Что можно сказать о соотношении между величинами напряженностей электрического поля в цилиндре А и в цилиндре В?

а) Исходя из рисунка, нельзя сказать определенно. Надо знать точное соотношение между длиной и площадью цилиндра.

б) [image: image291.wmf]AB

EE

<

    в) [image: image292.wmf]AB

EE

=

     г) [image: image293.wmf]AB

EE

>


[image: image487.emf]10.   В некоторой замкнутой цепи существует участок, состоящий из трех резисторов, соединенных последовательно. В точках соединения резисторов А и С известны потенциалы [image: image294.wmf]A

j

 и [image: image295.wmf]C

j

 (см. рис.). На участке АD выделяется тепловая мощность, равная...

а) 20 Вт             б) 36 Вт              в) 28 Вт             г) 18 Вт

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)

11.   
[image: image488.emf]На рисунке изображены сечения двух прямолинейных длинных параллельных проводников с противоположно направленными токами, причем [image: image296.wmf]21
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. Индукция [image: image297.wmf]B

r

 магнитного поля равна нулю в некоторой точке участка ...

1) a;  2) b;  3) c;   4) d;  5) нет такой точки;   6) посередине между проводами;

12.   В плоском воздушном конденсаторе емкостью С запасена энергия W. Найти заряд на обкладках конденсатора. С = 1 мкФ; W = 16 мкДж.

а) 2,6 мкКл;   б) 3,6 мкКл;    в) 4,6 мкКл;   г) 5,6 мкКл;   д) 6,6 мкКл. 

13.   [image: image489.emf]Протон влетает в область пространства с электрическим и магнитным полями. Вектор индукции магнитного поля [image: image298.wmf]B

r

 направлен вдоль оси ОZ, а вектор напряженности электрического поля [image: image299.wmf]E

r

 - по оси ОX. В каком направлении может лететь протон, двигаясь равноускоренно и прямолинейно?

а) Вдоль оси OZ              б) Против оси OY
в) Против оси OX            г) Вдоль оси OY
д) При таком направлении полей не может двигаться равноускоренно

14.   [image: image490.emf]В некоторой области пространства создано электростатическое поле, вектор напряженности которого в точке Р(x1,y1) направлен под некоторым углом к оси х (см. рис.). Какая зависимость потенциала электрического поля от координат [image: image300.wmf](
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 может соответствовать такому направлению напряженности?

1) [image: image301.wmf]2
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j=-

    2) [image: image302.wmf]2
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   3) [image: image303.wmf]2
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   4) [image: image304.wmf]22
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15.   [image: image491.emf]На рисунке представлена часть электрической схемы, для которой известны только некоторые параметры: [image: image305.wmf]3

1
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 Ом,  [image: image306.wmf]2

4
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 Ом, а источники имеют одинаковые внутренние сопротивления. 

Потенциалы [image: image307.wmf]2
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j=

В, [image: image308.wmf]3

3
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В, а сила тока через сопротивление [image: image309.wmf]3

R

 равна [image: image310.wmf]3
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А.

Чему равна сила тока через сопротивление [image: image311.wmf]1

R

?

а) 1,0 А     б) 0 А     в) 2,0 А     г) нельзя рассчитать, т.к. не хватает данных

16.   [image: image492.emf]В одной плоскости лежат прямой провод, по которому течет постоянный ток, и по разные стороны от него проводящие кольца А и В. В некоторый момент провод с током начали поворачивать противчасовой стрелки вокруг оси, перпендикулярной плоскости и проходящей через середину отрезка, соединяющего центры колец. Потечет ли электрический ток по кольцам и, если да, то в какие стороны?

а) В кольцах А и В потечет против часовой стрелки

б) В кольцах А и В потечет по часовой стрелке

в) В кольце В - по часовой стрелке, а в кольце А - против часовой стрелки

г) В кольце А - по часовой стрелке, а в кольце В - против часовой стрелки

17.   [image: image493.emf]Электрический заряд q распределен равномерно внутри параллелепипеда квадратного сечения b1(b1 и высотой h. Ребро квадратного сечения увеличили до b2 = 3b1, оставив высоту без изменения, и заряд равномерно распределился по новому объему. Во сколько раз уменьшился поток вектора напряженности электрического поля сквозь поверхность параллелепипеда с квадратным сечением b1(b1.

1) в 3 раза    2) в 9 раз        3) в 27 раз      4) не изменился

18.   [image: image494.emf]На рисунке изображена резонансная кривая для тока в катушке индуктивности колебательного контура, состоящего из конденсатора с емкостью С, катушки с индуктивностью L и резистора с сопротивлением R. 

Если L = 0,5 Гн, то емкость С равна:

а) 400 мкФ;     б) 100 мкФ;   в) 50 мкФ;   г) не хватает данных

19.   [image: image495.emf]Два однородных цилиндра одинакового сечения, но разной длины, изготовленные из одинакового материала подключены параллельно к источнику постоянного напряжения. Что можно сказать о соотношении между величинами плотностей тока в цилинде А и в цилиндре В?

а) [image: image312.wmf]AB
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>

      б) [image: image313.wmf]AB
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=

      в) [image: image314.wmf]AB

jj

<


г) Исходя из рисунка, нельзя сказать определенно. Надо знать точное соотношение между длиной и площадью цилиндра.

20.   [image: image496.emf]Реостат сопротивлением 1,5 Ом подключен к источнику тока с внутренним сопротивлением 1 Ом, как показано на рисунке.

Если движок реостата перемещать из среднего положения влево, то мощность тока в реостате будет … 

а) непрерывно уменьшаться

б) сначала увеличиваться, а затем уменьшаться

в) сначала уменьшаться, а затем увеличиваться

г) непрерывно увеличиваться

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)

1.   
[image: image497.emf]Магнитное поле создано двумя длинными параллельными проводниками с токами I1 и I2, расположенными перпендикулярно плоскости чертежа. Если I2 = I1, то вектор [image: image315.wmf]B

r

 индукции результирующего поля в точке А направлен ...

а) 1;   б) 2;   в) 3;   г) 4;   д) [image: image316.wmf]0

B

=

r


2.   
[image: image498.emf]Электрическое поле создано точечными зарядами q1 и q2. Если q1 = +q, q2 = +2q, точка С находится на расстоянииа от заряда q1 и на расстоянии 2а от q2, то вектор напряженности поля в точке С ориентирован в направлении ...

а) 1;  б) 2;  в) 3;   г) 4;  д) равен 0

[image: image499.emf]3.   Частица с зарядом q находилась очень близко к вершине конуса высоты h снаружи (рис.а). Ее переместили вдоль оси конуса в точку на расстоянии [image: image317.wmf]2

2

hh
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 от центра основания (рис.б). При этом величина потока вектора напряженности электрического поля сквозь боковую поверхность конуса ...

а) увеличилась

б) уменьшилась

в) не изменилась

г) не хватает данных о соотношении высоты конуса и его радиуса

4.   [image: image500.emf]Поле создано бесконечной равномерно заряженной плоскостью с поверхностной плотностью заряда [image: image318.wmf]-s

. Укажите направление вектора градиента потенциала в точке А.
а) А - 1;   б) А - 2;    в) А - 3;    г) А -4
[image: image501.emf]5.   В электрической схеме, показанной на рисунке, [image: image319.wmf]24
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Ом, [image: image320.wmf]2
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В, [image: image321.wmf]3
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В. Внутренние сопротивления всех источников тока равны нулю. Каково направление и сила тока, протекающего через резистор[image: image322.wmf]2

R

, если через резистор [image: image323.wmf]4

R

 протекает ток 0,5 А справа налево?

а) 0,5 А; справа налево
б) 0,5 А; слева направо

в) 2,5 А; справа налево
г) 2,5 А; слева направо

6.  [image: image502.emf] В катушке с индуктивностью L= 1 Гн течет ток, изменяющийся со временем так, как показано на рисунке. ЭДС самоиндукции в катушке отсутствует на временном интервале ...
а) 0 - 5 с;   б) 5 - 10 с;   в) 10 - 15 с;   г) 15 - 20 с; 

[image: image503.emf]7.   На рисунке указаны траектории заряженных частиц, имеющих одинаковую массу и модуль заряда и влетающих в однородное магнитное поле, перпендикулярное плоскости чертежа. При этом скорости для частиц 1 и 4 ...
а) [image: image324.wmf]14
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>

;    б)[image: image325.wmf]14
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;    в)[image: image326.wmf]14
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;   д) не хватает данных;

8.   [image: image504.emf]На рисунке изображен график затухающих колебаний электрического заряда на конденсаторе, описываемый уравнением        [image: image327.wmf](
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Определите коэффициент затухания ( (в сек–1).

а) 0,5 с–1;    б) 1 с–1;    в) 0,33 с–1;     г) не хватает данных;

[image: image505.emf]9.   По двум однородным цилиндрам одинаковой длины, но разного сечения, изготовленным из одинакового материала, течет постоянный ток. Что можно сказать о соотношении между величинами напряженностей электрического поля в цилиндре А и в цилиндре В?

а) Исходя из рисунка, нельзя сказать определенно. Надо знать точное соотношение между длиной и площадью цилиндра.

б) [image: image328.wmf]AB
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    в) [image: image329.wmf]AB
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=

     г) [image: image330.wmf]AB

EE

>


[image: image506.emf]10.   В некоторой замкнутой цепи существует участок, состоящий из трех резисторов, соединенных последовательно. В точках соединения резисторов А и С известны потенциалы [image: image331.wmf]A

j

 и [image: image332.wmf]C

j

 (см. рис.). На участке АD выделяется тепловая мощность, равная...

а) 20 Вт             б) 36 Вт              в) 28 Вт             г) 18 Вт

11.   
[image: image507.emf]На рисунке изображены сечения двух прямолинейных длинных параллельных проводников с противоположно направленными токами, причем [image: image333.wmf]21
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. Индукция [image: image334.wmf]B
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 магнитного поля равна нулю в некоторой точке участка ...

1) a;  2) b;  3) c;   4) d;  5) нет такой точки;   6) посередине между проводами;

12.   В плоском воздушном конденсаторе емкостью С запасена энергия W. Найти заряд на обкладках конденсатора. С = 1 мкФ; W = 16 мкДж.

а) 2,6 мкКл;   б) 3,6 мкКл;    в) 4,6 мкКл;   г) 5,6 мкКл;   д) 6,6 мкКл. 

13.   [image: image508.emf]Протон влетает в область пространства с электрическим и магнитным полями. Вектор индукции магнитного поля [image: image335.wmf]B

r

 направлен вдоль оси ОZ, а вектор напряженности электрического поля [image: image336.wmf]E

r

 - по оси ОX. В каком направлении может лететь протон, двигаясь равноускоренно и прямолинейно?

а) Вдоль оси OZ              б) Против оси OY
в) Против оси OX            г) Вдоль оси OY
д) При таком направлении полей не может двигаться равноускоренно

14.   [image: image509.emf]В некоторой области пространства создано электростатическое поле, вектор напряженности которого в точке Р(x1,y1) направлен под некоторым углом к оси х (см. рис.). Какая зависимость потенциала электрического поля от координат [image: image337.wmf](
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 может соответствовать такому направлению напряженности?

1) [image: image338.wmf]2
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    2) [image: image339.wmf]2
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   3) [image: image340.wmf]2
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   4) [image: image341.wmf]22
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15.   [image: image510.emf]На рисунке представлена часть электрической схемы, для которой известны только некоторые параметры: [image: image342.wmf]3

1
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 Ом,  [image: image343.wmf]2
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 Ом, а источники имеют одинаковые внутренние сопротивления. 

Потенциалы [image: image344.wmf]2
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В, [image: image345.wmf]3
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В, а сила тока через сопротивление [image: image346.wmf]3

R

 равна [image: image347.wmf]3
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А.

Чему равна сила тока через сопротивление [image: image348.wmf]1

R

?

а) 1,0 А     б) 0 А     в) 2,0 А     г) нельзя рассчитать, т.к. не хватает данных

16.   [image: image511.emf]В одной плоскости лежат прямой провод, по которому течет постоянный ток, и по разные стороны от него проводящие кольца А и В. В некоторый момент провод с током начали поворачивать противчасовой стрелки вокруг оси, перпендикулярной плоскости и проходящей через середину отрезка, соединяющего центры колец. Потечет ли электрический ток по кольцам и, если да, то в какие стороны?

а) В кольцах А и В потечет против часовой стрелки

б) В кольцах А и В потечет по часовой стрелке

в) В кольце В - по часовой стрелке, а в кольце А - против часовой стрелки

г) В кольце А - по часовой стрелке, а в кольце В - против часовой стрелки

17.   [image: image512.png]nperpaga

aKpaH




Электрический заряд q распределен равномерно внутри параллелепипеда квадратного сечения b1(b1 и высотой h. Ребро квадратного сечения увеличили до b2 = 3b1, оставив высоту без изменения, и заряд равномерно распределился по новому объему. Во сколько раз уменьшился поток вектора напряженности электрического поля сквозь поверхность параллелепипеда с квадратным сечением b1(b1.

1) в 3 раза    2) в 9 раз        3) в 27 раз      4) не изменился

18.   [image: image513.emf]На рисунке изображена резонансная кривая для тока в катушке индуктивности колебательного контура, состоящего из конденсатора с емкостью С, катушки с индуктивностью L и резистора с сопротивлением R. 

Если L = 0,5 Гн, то емкость С равна:

а) 400 мкФ;     б) 100 мкФ;   в) 50 мкФ;   г) не хватает данных

19.   [image: image514.png]


Два однородных цилиндра одинакового сечения, но разной длины, изготовленные из одинакового материала подключены параллельно к источнику постоянного напряжения. Что можно сказать о соотношении между величинами плотностей тока в цилинде А и в цилиндре В?

а) [image: image349.wmf]AB
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      б) [image: image350.wmf]AB
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      в) [image: image351.wmf]AB
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г) Исходя из рисунка, нельзя сказать определенно. Надо знать точное соотношение между длиной и площадью цилиндра.

20.   [image: image515.png]V>



Реостат сопротивлением 1,5 Ом подключен к источнику тока с внутренним сопротивлением 1 Ом, как показано на рисунке.

Если движок реостата перемещать из среднего положения влево, то мощность тока в реостате будет … 

а) непрерывно уменьшаться

б) сначала увеличиваться, а затем уменьшаться

в) сначала уменьшаться, а затем увеличиваться

г) непрерывно увеличиваться

4 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)

1.   На дифракционную решетку с постоянной решетки d и шириной каждой щели a  падает монохроматический свет с длиной волны (. За решеткой установлен экран, где наблюдается интерференционная картина. Спектр m–го порядка не виден, т.к. его положение совпадает с положением дифракционного минимума. Ширину a щелей решетки уменьшают, не меняя d и (. При этом спектр m–го порядка ...:

а)  сместится к центру и станет виден       б)  сместится от центра и станет виден

в)  станет виден, поскольку положение минимума сместится от центра

г) станет виден, поскольку положение минимума сместится к центру

2.   Падающий на поляризатор луч света представляет из себя смесь лучей плоскополяризованного и естественного света с интенсивностями соответственно [image: image352.wmf]1

I

 и [image: image353.wmf]2

I

. С помощью поляризатора можно исследовать интенсивность прошедшего света. Минимальная интенсивность прошедшего света оказалась равной [image: image354.wmf]min

I

. Чему равна интенсивность падающего луча естественного света [image: image355.wmf]2

I

?

а)  не хватает данных         б) [image: image356.wmf]2min
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       в) [image: image357.wmf]2min
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     г) [image: image358.wmf]2min
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3.   [image: image516.emf]Белый свет падает нормально на плоскую преграду с отверстием. За преградой на удалении [image: image359.wmf]l

 установлен параллельный экран. В центре экрана O из-за дифракции света на отверстии наблюдается максимум освещенности голубого света. Экран начинают придвигать к преграде. Цвет пятна в центре экрана может меняться так:

а) синий сменяется желтым 

б) зеленый сменяется красным

в) сохраняется голубой

г) при малейшем перемещении экрана в точке O появляется темное пятно

4.   Выберите правильный график зависимости кинетической энергии Eкин выбитого при фотоэффекте электрона от частоты ( падающих фотонов, если эта частота меньше частоты (красн, соответствующей красной границе фотоэффекта:
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5.   [image: image517.png]nperpaga
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 Фотон с импульсом [image: image361.wmf]ф

p

r

 налетает на покоящуюся частицу и рассеивается с импульсом [image: image362.wmf]'

ф
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r

 под уголом 90( к первоначальному направлению своего движения, а электрон под углом ( = 30( (см. рис.). Сколько процентов энергии осталось у фотона?

а) 58%      б) 42%      в) 87%      г) 13%    д)  50%

6.   Параллельный пучок света с (1=500 нм падает под углом 45( на зачерненную плоскую поверхность и производит на нее давление р. Какое давление на ту же поверхность будет производить другой параллельный пучок света с (2=750 нм, падающий под тем же углом и имеющий вдвое большую плотность фотонов (число фотонов в единице объема), по сравнению с первоначальным пучком?

а)     0,75p

б)     p

в)     1,33p

г)     1,5p
7.   [image: image518.emf]На рисунке схематически изображены стационарные орбиты атома водорода согласно модели Бора, а также условно изображены переходы электрона с одной стационарной орбиты на другую, сопровождающиеся испусканием фотона. Наименьшей длине волны испущенного фотона в серии Бальмера соответствует следующий переход из тех, что приведены на рисунке:

а)   n=3→n=2
б)   n=2→n=1
в)   n=5→n=2
г)   n=5→n=1
8.   Отношение длин волн де Бройля нерелятивистских нейтрона и (-частицы равно (n/((=2. Отношение величин их скоростей vn/v( равно:

а)   8

б)   4

в)   2

г)   0,5

9.   [image: image519.png]


Микрочастица с массой m, находящаяся в одномерной прямоугольной потенциальной яме ширины L с бесконечно высокими стенками, переходит на основной, самый низкий разрешенный энергетический уровень с разрешенного уровня энергии, лежащего непосредственно над основным. При этом величина импульса испущенного фотона будет равна:

а) [image: image363.wmf]222
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      б) [image: image364.wmf]222
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      в) [image: image365.wmf]222
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       г) [image: image366.wmf]222
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10.   Какое максимальное число электронов с положительной проекцией спина [image: image367.wmf]2

S

z

=+

h

 на выделенную ось z может находиться в полностью заполненной 3d –подоболочке многоэлектронного атома?    а)   1      б) 3       в)   5      г)   10

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)
11.   Определите разрешающую способность дифракционной решетки, если она в первом порядке  разрешает две спектральные линии с (1= 0,396 мкм и (2= 0,4 мкм.  

а) 55;   б) 66;    в) 77;   г) 88;   д) 99.

12.   Определите работу выхода электронов из металла, если «красная граница» фотоэффекта для него λ = 120 нм. 

е = 1,6∙10-19 Кл; mе = 9,1∙10-31 кг; h = 6,63∙10-34Дж∙с; с = 3∙108 м/с.

а) 6,4 эВ;   б) 8,4 эВ;   в) 10,4 эВ;  г) 12,4 эВ;   д) 14,4 эВ. 

13.   Электрон находится на третьей боровской орбите атома, радиус которой [image: image368.wmf]r

=

 0,24 нм. На сколько увеличится момент импульса этого электрона при переходе на четвертую орбиту?   Принять [image: image369.wmf]34
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 Дж(c.

а) 5·10–34Дж·с;   б) 4·10–34Дж·с;    в) 3·10–34Дж·с;   г) 2·10–34Дж·с;   д) 10–34Дж·с.

14.   Волновая функция  микрочастицы с массой m имеет вид:

[image: image370.wmf](
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, где i – мнимая единица. Найти полную энергию частицы (в эВ), считая потенциальную энергию равной U = 6 эВ. 

Принять [image: image371.wmf]34
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 Дж(с; m = 2,5(10–29 кг; ( = 5(1010 м–1; ( = 6(1010 м–1; ( = 2(1010 м–1.

а) 1,125 эВ;   б) 3,125 эВ;   в) 5,125 эВ;  г) 7,125 эВ;   д) 9,125 эВ. 

15.   В некотором водородоподобном атоме электрон может иметь разрешенные значения энергии, определяемые формулой [image: image372.wmf]1
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, где n = 1, 2, 3...  Во сколько раз максимальная длина волны фотона из серии Бальмера меньше минимамальной длины волны фотона из серии Пашена в спектре излучения этого атома?

а) в 1,25 раза;   б) в 2,25 раза;    в) в 3,25 раза;   г) в 4,25 раза;   д) в 5,25 раза. 

16.   Радиоактивный образец, содержащий N ядер радиоактивного изотопа, поместили в герметичный сосуд. Период полураспада этого изотопа равен Т. Сколько ядер образца останется к моменту времени [image: image373.wmf]1

t

?   N = 7(1020; [image: image374.wmf]1

t

 = 1 мин; Т = 2 мин.

а) 4,25·1020;    б) 4,95·1020;  в) 5,55·1020;   г) 6,15·1020;   д) 6,85·1020.

17.   В некоторой подоболочке (А)некоторой полностью заполненной оболочки атома находится в k раз больше электронов, чем в соседней подоболочке (В)из этой же оболочки. Найти  максимальную возможную проекцию орбитального магнитного момента электрона из подоболочкиА. Принять [image: image375.wmf]24
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А(м2; k = 1,286.

а) 1,71·10–23 А·м2;   б) 2,71·10–23 А·м2;   в) 3,71·10–23 А·м2;  

г) 4,71·10–23 А·м2;   д) 5,71·10–23 А·м2. 

18.   В опыте Юнга расстояние между узкими щелями a= 1 мм, а расстояние от щелей до экрана l= 2 м. Определить положение четвертой темной полосы, если щели освещены монохроматическим светом с длиной волны (= 0,5 мкм.   

а) 6,25 мм;   б) 5,25 мм;    в) 4,25 мм;   г) 3,25 мм;   д) 2,25 мм.

19.   Микрочастица с массой m находится в одномерной прямоугольной потенциальной яме с бесконечно высокими стенками шириной а. Разрешенные значения энергии микрочастицы определяются формулой [image: image376.wmf]222
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, где n = 1,2,3...  Энергия микрочастицы на втором возбужденном уровне равна Е= 45 эВ. При переходе в основное состояние микрочастица излучает фотон. Найти импульс этого фотона.

а) 10–25 кг·м/с;   б) 10–26 кг·м/с;   в) 2·10–26 кг·м/с;  г) 3·10–26 кг·м/с;   д) 4·10–26 кг·м/с. 

20.   [image: image520.png]V>



Площадь, ограниченная графиком спектральной плотности энергетической светимости rλ,т абсолютно черного тела, при переходе от термодинамической температуры Т1 к температуре Т2 увеличилась в 10 раз. Найдите отношение длин волн [image: image377.wmf]12

ll

, соответствующих максимумам спектральной плотности энергетической светимости черного тела при этих температурах.   а) 0,56;    б) 1,8;  в) ;   г) 3,2;   д) 0,32.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)
1.   На дифракционную решетку с постоянной решетки d и шириной каждой щели a  падает монохроматический свет с длиной волны (. За решеткой установлен экран, где наблюдается интерференционная картина. Спектр m–го порядка не виден, т.к. его положение совпадает с положением дифракционного минимума. Ширину a щелей решетки уменьшают, не меняя d и (. При этом спектр m–го порядка ...:

а)  сместится к центру и станет виден       б)  сместится от центра и станет виден

в)  станет виден, поскольку положение минимума сместится от центра

г) станет виден, поскольку положение минимума сместится к центру

2.   Падающий на поляризатор луч света представляет из себя смесь лучей плоскополяризованного и естественного света с интенсивностями соответственно [image: image378.wmf]1

I

 и [image: image379.wmf]2

I

. С помощью поляризатора можно исследовать интенсивность прошедшего света. Минимальная интенсивность прошедшего света оказалась равной [image: image380.wmf]min
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. Чему равна интенсивность падающего луча естественного света [image: image381.wmf]2
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а)  не хватает данных         б) [image: image382.wmf]2min
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       в) [image: image383.wmf]2min
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     г) [image: image384.wmf]2min
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3.   [image: image521.emf]Белый свет падает нормально на плоскую преграду с отверстием. За преградой на удалении [image: image385.wmf]l

 установлен параллельный экран. В центре экрана O из-за дифракции света на отверстии наблюдается максимум освещенности голубого света. Экран начинают придвигать к преграде. Цвет пятна в центре экрана может меняться так:

а) синий сменяется желтым 

б) зеленый сменяется красным

в) сохраняется голубой

г) при малейшем перемещении экрана в точке O появляется темное пятно

4.   Выберите правильный график зависимости кинетической энергии Eкин выбитого при фотоэффекте электрона от частоты ( падающих фотонов, если эта частота меньше частоты (красн, соответствующей красной границе фотоэффекта:

[image: image386.png]a) Ewm | 6) Ewm | B) Ewm | F) Ewm
|
| [ '
I I I
Y Y Y
Vipacn Vipac Vipacn




5.   [image: image522.png]ottty
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 Фотон с импульсом [image: image387.wmf]ф

p

r

 налетает на покоящуюся частицу и рассеивается с импульсом [image: image388.wmf]'

ф
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r

 под уголом 90( к первоначальному направлению своего движения, а электрон под углом ( = 30( (см. рис.). Сколько процентов энергии осталось у фотона?

а) 58%      б) 42%      в) 87%      г) 13%    д)  50%

6.   Параллельный пучок света с (1=500 нм падает под углом 45( на зачерненную плоскую поверхность и производит на нее давление р. Какое давление на ту же поверхность будет производить другой параллельный пучок света с (2=750 нм, падающий под тем же углом и имеющий вдвое большую плотность фотонов (число фотонов в единице объема), по сравнению с первоначальным пучком?

а)     0,75p

б)     p

в)     1,33p

г)     1,5p
7.   [image: image523.jpg]JIUCT COI'JIACOBAHMUSI
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На рисунке схематически изображены стационарные орбиты атома водорода согласно модели Бора, а также условно изображены переходы электрона с одной стационарной орбиты на другую, сопровождающиеся испусканием фотона. Наименьшей длине волны испущенного фотона в серии Бальмера соответствует следующий переход из тех, что приведены на рисунке:

а)   n=3→n=2
б)   n=2→n=1
в)   n=5→n=2
г)   n=5→n=1
8.   Отношение длин волн де Бройля нерелятивистских нейтрона и (-частицы равно (n/((=2. Отношение величин их скоростей vn/v( равно:

а)   8

б)   4

в)   2

г)   0,5

9.   [image: image524.png]


Микрочастица с массой m, находящаяся в одномерной прямоугольной потенциальной яме ширины L с бесконечно высокими стенками, переходит на основной, самый низкий разрешенный энергетический уровень с разрешенного уровня энергии, лежащего непосредственно над основным. При этом величина импульса испущенного фотона будет равна:

а) [image: image389.wmf]222
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       г) [image: image392.wmf]222
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10.   Какое максимальное число электронов с положительной проекцией спина [image: image393.wmf]2
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 на выделенную ось z может находиться в полностью заполненной 3d –подоболочке многоэлектронного атома?    а)   1      б) 3       в)   5      г)   10

11.   Определите разрешающую способность дифракционной решетки, если она в первом порядке  разрешает две спектральные линии с (1= 0,396 мкм и (2= 0,4 мкм.  

а) 55;   б) 66;    в) 77;   г) 88;   д) 99.

12.   Определите работу выхода электронов из металла, если «красная граница» фотоэффекта для него λ = 120 нм. 

е = 1,6∙10-19 Кл; mе = 9,1∙10-31 кг; h = 6,63∙10-34Дж∙с; с = 3∙108 м/с.

а) 6,4 эВ;   б) 8,4 эВ;   в) 10,4 эВ;  г) 12,4 эВ;   д) 14,4 эВ. 

13.   Электрон находится на третьей боровской орбите атома, радиус которой [image: image394.wmf]r

=

 0,24 нм. На сколько увеличится момент импульса этого электрона при переходе на четвертую орбиту?   Принять [image: image395.wmf]34
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 Дж(c.

а) 5·10–34Дж·с;   б) 4·10–34Дж·с;    в) 3·10–34Дж·с;   г) 2·10–34Дж·с;   д) 10–34Дж·с.

14.   Волновая функция  микрочастицы с массой m имеет вид:

[image: image396.wmf](
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, где i – мнимая единица. Найти полную энергию частицы (в эВ), считая потенциальную энергию равной U = 6 эВ. 

Принять [image: image397.wmf]34
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 Дж(с; m = 2,5(10–29 кг; ( = 5(1010 м–1; ( = 6(1010 м–1; ( = 2(1010 м–1.

а) 1,125 эВ;   б) 3,125 эВ;   в) 5,125 эВ;  г) 7,125 эВ;   д) 9,125 эВ. 

15.   В некотором водородоподобном атоме электрон может иметь разрешенные значения энергии, определяемые формулой [image: image398.wmf]1

2

n

E

E

n

=-

, где n = 1, 2, 3...  Во сколько раз максимальная длина волны фотона из серии Бальмера меньше минимамальной длины волны фотона из серии Пашена в спектре излучения этого атома?

а) в 1,25 раза;   б) в 2,25 раза;    в) в 3,25 раза;   г) в 4,25 раза;   д) в 5,25 раза. 

16.   Радиоактивный образец, содержащий N ядер радиоактивного изотопа, поместили в герметичный сосуд. Период полураспада этого изотопа равен Т. Сколько ядер образца останется к моменту времени [image: image399.wmf]1

t

?   N = 7(1020; [image: image400.wmf]1

t

 = 1 мин; Т = 2 мин.

а) 4,25·1020;    б) 4,95·1020;  в) 5,55·1020;   г) 6,15·1020;   д) 6,85·1020.

17.   В некоторой подоболочке (А)некоторой полностью заполненной оболочки атома находится в k раз больше электронов, чем в соседней подоболочке (В)из этой же оболочки. Найти  максимальную возможную проекцию орбитального магнитного момента электрона из подоболочкиА. Принять [image: image401.wmf]24

Б
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m=×

А(м2; k = 1,286.

а) 1,71·10–23 А·м2;   б) 2,71·10–23 А·м2;   в) 3,71·10–23 А·м2;  

г) 4,71·10–23 А·м2;   д) 5,71·10–23 А·м2. 

18.   В опыте Юнга расстояние между узкими щелями a= 1 мм, а расстояние от щелей до экрана l= 2 м. Определить положение четвертой темной полосы, если щели освещены монохроматическим светом с длиной волны (= 0,5 мкм.   

а) 6,25 мм;   б) 5,25 мм;    в) 4,25 мм;   г) 3,25 мм;   д) 2,25 мм.

19.   Микрочастица с массой m находится в одномерной прямоугольной потенциальной яме с бесконечно высокими стенками шириной а. Разрешенные значения энергии микрочастицы определяются формулой [image: image402.wmf]222
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, где n = 1,2,3...  Энергия микрочастицы на втором возбужденном уровне равна Е= 45 эВ. При переходе в основное состояние микрочастица излучает фотон. Найти импульс этого фотона.

а) 10–25 кг·м/с;   б) 10–26 кг·м/с;   в) 2·10–26 кг·м/с;  г) 3·10–26 кг·м/с;   д) 4·10–26 кг·м/с. 

20.   [image: image525.png]Y 107]
Tels ]
2 XK4 3 / f,c




Площадь, ограниченная графиком спектральной плотности энергетической светимости rλ,т абсолютно черного тела, при переходе от термодинамической температуры Т1 к температуре Т2 увеличилась в 10 раз. Найдите отношение длин волн [image: image403.wmf]12

ll

, соответствующих максимумам спектральной плотности энергетической светимости черного тела при этих температурах.   а) 0,56;    б) 1,8;  в) ;   г) 3,2;   д) 0,32.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестацииобучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

(не предусмотрено основной профессиональной образовательной программой)
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